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En cette période proche des vacances d’été, notre Association poursuit ses actions comme elle s’y est engagée. Les membres du Conseil d’Administration ont été très présents lors des réunions publiques et des activités organisées par la municipalité. Quelques points forts de nos interventions seront développés lors de notre Assemblée générale :

Jeudi 23 juillet  à 17h30,

Salle Bellevue à La Bernerie en Retz.
Conformément aux statuts de notre Association, il sera procédé au renouvellement d’un certain nombre des membres constituant le Conseil d’Administration. Les candidatures doivent nous parvenir avant le 18 Juillet 2009.
Votre présence, en nombre, sera un encouragement à nos actions présentes et futures.

Lucien Brunel, Président et le Conseil d’Administration.
LE SENTIER LITTORAL:
Notre Association sera attentive à la mise en œuvre de la procédure relative à la servitude de passage selon la loi 76-1285 du 13 décembre 1976. 
Nous évoquerons au cours des prochains mois avec les élus en charge de ce dossier, leur engagement afin que, dans les actes, se concrétisent les diverses étapes conduisant à une enquête publique dans les meilleurs délais. 
Notre Association a réalisé un montage sur la réhabilitation du sentier littoral. Il est mis en ligne sur notre site Internet. 
ESPACE NATUREL DE VERSANNES : 
L'action entreprise par le Conseil Général dans la démarche de négociation amiable avec les propriétaires des terrains dans ce secteur a permis l’acquisition de plus de 75% des propriétés. Les dossiers relatifs aux études sur la flore et la faune ont été élaborés dans ce laps de temps. Deux réunions de concertation en présence du Conseil Général, de la Mairie et de notre Association se sont déroulées  sur le projet d’aménagement. Nos observations formulées ont reçu un écho favorable. La Déclaration d’Utilité Publique sera la prochaine étape. 
ZAC de la Rogère :
Le dossier de la ZAC de la Rogère a fait l’objet d’une réunion de concertation le 15 Mai 2009. Nous serons très attentifs à la prise en compte de nos remarques formulées sur le registre de concertation. Ce document est consultable sur notre site internet. La réunion du Conseil municipal du 26 Juin 2009 a validé le lancement de l’étape de consultation du futur aménageur.
L’EXTENSION D’UN ELEVAGE DE CANARDS:
Notre implication dans ce dossier a reçu un très fort appui de la population (plus de 320 personnes). Nous avons transmis par courriers nos remarques sur le contenu de ce dossier présenté en enquête publique à Madame la Ministre de la Santé, Monsieur le Ministre de l’Environnement et du Développement durable, Monsieur le Préfet de Loire-Atlantique ainsi qu’aux élus concernés de la Communauté de Communes. Nous serons vigilants sur les décisions rendues dans les prochaines semaines par M le Préfet de la  Région des Pays de Loire. 
PROJET PEDAGOGIQUE : 
Initié en Avril 2007,  ce projet scolaire concernant les élèves des classes de CE2, CM1, CM2 de l’école René Guy Cadou s’est déroulé les 5 et 7 Mai 2009.

 Les thèmes suivants ont été abordés:
- à partir du nom des rues rencontrées sur le trajet allant du groupe scolaire à l’Espace Naturel de Versannes, l’histoire et les faits  attachés à ces noms;

- l’autre était consacré à la connaissance de la Baie de Bourgneuf à travers l’apprentissage de la lecture du trait de côte (frontière entre les mondes terrestres et maritimes) en s’appuyant sur l’observation à la jumelle. Une suite sera donnée à ce projet en concertation avec les équipes pédagogiques des deux écoles. Ces thèmes ont été repris, pour un groupe d’une vingtaine d’adultes, le 8 Juin lors de la journée Mondiale de l’Océan organisée par la Municipalité.

CONFERENCE sur le naufrage du LANCASTRIA:
Une conférence, sur la catastrophe du LANCASTRIA survenue le 17 Juin 1940, a été organisée par l’Association le Vendredi 19 Juin 2009. Plus de 120 personnes étaient présentes dont le Maire et des élus de la commune. Une collecte de dons a permis de remettre un chèque de 252,10€ à la SNSM de Pornic. 
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ASSEMBLEE GENERALE :      Jeudi 23 Juillet 2009 à 17H30, Salle Bellevue,  à La Bernerie en Retz. 
Venez nombreux.
BULLETIN D’ADHESION.
Nom :                                                   Prénom :
Adresse :





Ville :                                                        Code postal :
Tel :




Adresse Email :
Demande à adhérer ou à renouveler son adhésion à l’Association  La Huppe du Paradou.  Je joins ma cotisation individuelle pour 2009 / 2010 d’un montant de cinq euros (par personne).

Date :





Signature :
Mentions légales : Le présent document est édité par « La Huppe du Paradou ». Conformément aux dispositions de l’article 34 de la loi n°78-17 du 6/01/1978, vous disposez sur les informations vous concernant d’un droit d’accès et de rectification. Si vous souhaitez exercer ce droit, merci de nous contacter à l’adresse de l’éditeur, indiquée ci-dessous « La Huppe du Paradou » – Association de Protection et de Valorisation de l’Environnement.
Site : www.huppeduparadou.fr
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